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Baisse du plafond de remises commerciales sur les médicaments génériques
Question écrite n° 8614

Texte de la question

Mme Julie Laernoes attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les conséquences de l'arrêté du 6 mai
2025, qui prévoit l'abaissement du plafond de remises commerciales accordées aux pharmacies d'officine sur
les médicaments génériques remboursables, à compter du 1er juillet 2025. Les médicaments génériques, en
moyenne 30 % moins chers que leurs équivalents princeps, offrent une efficacité et une sécurité identiques tout
en représentant une solution essentielle pour maîtriser les dépenses de santé. Ils sont massivement prescrits et
dispensés en officine, constituant un levier central d'accès aux soins pour la population. Jusqu'à présent, les
pharmaciens pouvaient bénéficier d'une remise commerciale allant jusqu'à 40 % sur ces produits, sur la base de
leur chiffre d'affaires hors taxes. Ce dispositif contribuait de manière significative à l'équilibre économique des
officines, dans un contexte marqué par une hausse continue des charges fixes (énergie, loyers, salaires).
L'annonce d'une diminution du plafond de remise à un niveau compris entre 20 % et 25 % suscite aujourd'hui
une vive inquiétude parmi les professionnels du secteur, comme en témoignent les nombreuses sollicitations
que Mme la députée a reçues de pharmaciennes et pharmaciens de son territoire. Cette mesure pourrait
fragiliser encore davantage le réseau officinal, dont la densité diminue d'année en année, la France comptant
désormais moins de 20 000 pharmacies. Les officines sont pourtant des acteurs de premier recours dans le
parcours de soins, notamment dans les territoires ruraux et les quartiers populaires où elles constituent parfois
le dernier maillon de l'offre de santé de proximité. Leur rôle est crucial, tant en matière de dispensation
sécurisée des traitements que d'orientation des patients et de prévention. Dans ce contexte, elle souhaite
l'interroger sur les motivations qui ont conduit à une telle décision, alors même que l'objectif affiché est de
renforcer l'attractivité et la résilience du réseau officinal. Elle souhaite également connaître l'état d'avancement
des discussions engagées avec les organisations représentatives de la profession, conformément aux annonces
du ministère.
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